
 
سبزوار پزشکی علوم مرکز  مطالعات توسعه آموزش کمیته تخصصی برنامه ریزی درسی  

)Lesson  Plan )فرم طرح درس    

 

 

 ییو ماما یاصول فنون پرستار نام درس:

 یمانو روش کار در اطاق عمل و زا
 نداردپیش نیاز جلسه: ساعت 2 مدت زمان جلسه: موضوع جلسه:

 خانم زهرا زارع نام مدرس: ییماما یکارشناس رشته و مقطع تحصیلی: ییو ماما یپرستار دانشکده: ییو ماما یپرستار دانشکده:

 روز و ساعت برگزاری جلسه:  تاریخ جلسه: 1ترم تحصیلی: 1400-1401 سال تحصیلی:

 

 

  ماما قرراتم و یتهاصفات ، مسئول یی،با حرفه ماما ییآشنا هدف کلی این جلسه:      -1

 رئوس مطالب

 اهداف رفتاري

درس قادرخواهد  یاندانشجو پس از پا

 :بود

 یادگیري یطهح

 _)شناختی،عاطفی،روانی

 حرکتی(

 سطح

 (طبقه)

 یوزشروش آم

)شیوه 

 تدریس(

ایل وسمواد و 

 یآموزشکمک 

 یتهايفعالیف و وظا

 تکمیلی دانشجویان
 نحوه ارزشیابی

 زمان

ی)دق

 (قه

 

 :مقدمه

صفات  یی،با حرفه ماما ییآشنا

 ییماما قرراتم و یتها، مسئول

 

 

 

 کند. یفرا تعر ییحرفه ماما  -1

 یفرا توصی ماما یتهامسئول وصفات  -2

  .یدنما

 یمختلف کار یها یطهما در حما یفوظا -3

 دهد. یحرا توض
 

 شناختی،   عاطفی

 
 

 

 

…… 
…… 
…… 
…… 

 

 سخنرانی     

 بحث گروهی

 پرسش و پاسخ

 

 اسلاید

حضور به موقع در 

 کلاس

شرکت در بحثهای 

 گروهی

 پایانی

90 

 دقیقه

 

 

 

 :منابع
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 شفاهی و کتبی گزارش ارائه و بیمار ارجاع و ترخیص ،لانتقا ، ندهپرو تشکیل و پذیرش ، بیمارستان با آشنایی هدف کلی این جلسه:     -2

  آن مختلف روشهاي و مددجویان با ارتباط برقراري اهمیت شناخت

 رئوس مطالب
 اهداف رفتاری

 :درس قادرخواهد بود یاندانشجو پس از پا
 یادگیری یطهح

 حرکتی(_شناختی،عاطفی،روانی)
 سطح

 (طبقه)

 یروش آموزش
 )شیوه تدریس(

ایل وسمواد و 

 یآموزشکمک 

 یتهایفعالیف و وظا

 تکمیلی دانشجویان

نحوه 

 ارزشیابی

 زمان

 (یقه)دق

 

 مقدمه

 چارت و بیمارستان انواع-

 آن سازمانی

 ، پرونده تشکیل و پذیرش -
 بیمار، ارجاع و ترخیص ، انتقال

 شفاهی، و کتبی گزارش ارائه -

 فرآیند عناصر ، ارتباط فرآیند -

 و آن موانع و موثر ملعوا ، ارتباط
 بالینی ارتباطات برقراری اهمیت

 

 

 .کند تعریف را بیمارستان انواع. 1

 را پرونده تشکیل و بیمار پذیرش اصول.2

 .دهد شرح

 را بیمار ارجاع و انتقال ، ترخیص اصول.3

 .کند بیان

 ارائه را شفاهی و کتبی دهی گزارش نحوه. 4

 .نماید

ل موثر بر آن و عوام ،ارتباط یندعناصر فرآ. 5

 کند یفموانع آن را توص

 شناختی،  عاطفی

 

 
…… 
…… 
…… 

 

 سخنرانی     
 بحث گروهی
 پرسش و پاسخ

 

 اسلاید

حضور به موقع در 

 کلاس

شرکت در بحثهای 

 گروهی

 پایانی

90 
 دقیقه

 

 

 

 :منابع
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 دارو زن بار يباردار یفتعر یی،با اصطلاحات ماما ییآشنا هدف کلی این جلسه:     -3

 عمل  اتاق پرسنل وظایف و ساختمان،تشکیلات با آشنایی  -زن باردار و زائو یصو ترخ یرشو درمانگاه، پذ یمانکار ماما : اتاق زا یطبا مح آشنایی

 رئوس مطالب

 اهداف رفتاري

درس قادرخواهد  یاندانشجو پس از پا

 :بود

 یادگیري یطهح

 _)شناختی،عاطفی،روانی

 حرکتی(

 سطح

 (طبقه)

 یآموزشروش 

)شیوه 

 تدریس(

ایل وسمواد و 

 یآموزشکمک 

 یتهايفعالیف و وظا

 تکمیلی دانشجویان
 نحوه ارزشیابی

 زمان

ی)دق

 (قه

 

 :مقدمه

 یفتعر یی،اصطلاحات ماما-

 و زن باردار یباردار

و  یمانبااتاق زا ییآشنا-

 هدرمانگا

آشنایی با مراقبتها و حمام  -

 نوزاد

و  یزیکیساختار ف با ییآشنا -

خصات اتاق عمل و اتاق مش

  یمانزا

 

 

 کند تعریف را مامایی اصطلاحات .1

 تشریح را برآن حاکم قوانین و زایمان اتاق .2

 کند

 در زائو ترخیص و پذیرش اصول .3

 دهد توضیح تفکیک به را بیمارستان

 به را اسکراب و سیرکولر پرستار وظایف .4

 نماید توصیف تفکیک

د از اعمال و بع ینقبل ، ح یمراقبتها .5

  دهد یحرا توض یجراح

را به  یماننوزاد در اتاق زا یهاول یمراقبتها .6

 انجام دهد یبترت

 شناختی،  عاطفی

 
 

 

 

…… 
…… 
…… 
…… 

 

 سخنرانی     

 بحث گروهی

 پرسش و پاسخ

 

 اسلاید

حضور به موقع در 

 کلاس

شرکت در بحثهای 

 گروهی

 پایانی

90 

 دقیقه

 

 

 

 :منابع

 



 
سبزوار پزشکی علوم مرکز  مطالعات توسعه آموزش کمیته تخصصی برنامه ریزی درسی  

)Lesson  Plan )فرم طرح درس    

 

 

 

 

 

 

  ، کنترل عفونتکار محیط در ایمنی و بهداشت ین جلسه:     هدف کلی ا-4

 رئوس مطالب

 اهداف رفتاري

درس قادرخواهد  یاندانشجو پس از پا

 :بود

 یادگیري یطهح

 _)شناختی،عاطفی،روانی

 حرکتی(

 سطح

 (طبقه)

 یروش آموزش

)شیوه 

 تدریس(

ایل وسمواد و 

 یآموزشکمک 

 یتهايفعالیف و وظا

 تکمیلی دانشجویان
 ه ارزشیابینحو

 زمان

ی)دق

 (قه

 

 مقدمه:

 اصول با آشنایی-

 روشهای و استریلیزاسیون

 اتاق و زایمان اتاق در آسپتیک

  عمل

 شستن دست-

 انواع وسایل حفاظت فردی-

 

در  یمنیاصول بهداشت وا یترعا یتاهم .1

 کند یفرا توص یماناتاق عمل و زا

 یکآسپت یو روشها یلیزاسیوناصول استر .2

 دهد یحو عمل را توض یمانادر اتاق ز

را نام  یو جراح یطب ییگندزدا یروشها .3

 .یدنما یفببرد و تعر

و  یحرا به طور صح یحفاظت فرد یلوسا. 4   

 .یاوردو در ب یدهپوش یببه ترت

 

 

 حرکتی -، روانیشناختی

 
 

 

 

…… 
…… 
…… 
…… 

 

 سخنرانی     

 بحث گروهی

 پرسش و پاسخ

 

 اسلاید

حضور به موقع در 

 کلاس

شرکت در بحثهای 

 گروهی

 پایانی

90 

 دقیقه

 

 

 

 :منابع
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 انواع روشهای تغذیه، دفع روده ای و ادراری ،یاتی علائم ح یقکنترل دق یتبا اصول و اهم ییآشنا :     هدف کلی این جلسه-5

 رئوس مطالب

 اهداف رفتاري

درس قادرخواهد  یاندانشجو پس از پا

 :بود

 یادگیري یطهح

 _ی،روانی)شناختی،عاطف

 حرکتی(

 سطح

 (طبقه)

 یروش آموزش

)شیوه 

 تدریس(

ایل وسمواد و 

 یآموزشکمک 

 یتهايفعالیف و وظا

 تکمیلی دانشجویان
 نحوه ارزشیابی

 زمان

ی)دق

 (قه

 

 مقدمه:

انواع علایم حیاتی روش -

 کنترل علایم حیاتی

کاتتریزاسیون ادراری دایم و  -

 موقت و نحوه کار گذاشتن آنها

 انما -

اع رژیمهای غذایی انو -

 بیماران

 

و عوامل موثر بر آنها  یاتیح یمعلا .1

 دهند یحرا توض

 یزاسیونانجام کاتتر یحنحوه صح .2

 یش)موقت و دائم( را نما یادرار

 دهد.

را با هم  یادرار یانواع کاتترها .3

 کند یسهمقا

،انواع مختلف  یهمفهوم تغذ .4

و  یماراندر ب ییغذا یمهایرژ

را  نیماراب یهمختلف تغذ یروشها

 دهند. یحتوض

 

 حرکتی-، روانیشناختی

 
 

 

 

…… 
…… 
…… 
…… 

 

 سخنرانی     

 بحث گروهی

 پرسش و پاسخ

 نمایش فیلم

 

 اسلاید

حضور به موقع در 

 کلاس

شرکت در بحثهای 

 گروهی

 پایانی

90 

 دقیقه

 

 

 

 :منابع
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 تزریقات، اصول ساکشناکسیژن تراپی،   آشنایی با:   هدف کلی این جلسه-6

 مطالب رئوس

 اهداف رفتاري

درس قادرخواهد  یاندانشجو پس از پا

 :بود

 یادگیري یطهح

 _)شناختی،عاطفی،روانی

 حرکتی(

 سطح

 (طبقه)

 یروش آموزش

)شیوه 

 تدریس(

ایل وسمواد و 

 یآموزشکمک 

 یتهايفعالیف و وظا

 تکمیلی دانشجویان
 نحوه ارزشیابی

 زمان

ی)دق

 (قه

 

 مقدمه:

 انواع روشهای اکسیژن تراپی -

انواع روشهای تزریق و کاربرد -

 هریک

نحوه انجام ساکشن دهانی -

 حلقی و بینی حلقی

 

 

را  یدرمان یژنمربوط به اکس یمراقبتها-1

 شرح دهند.

سیستم های تجویز اکسیژن با فشار کم و -2

 زیاد را نام ببرد

 انواع روشهای تزریق را نام ببرد-3

انواع روشهای تزریق را به طرز صحیح -4

 لاژ انجام دهد.روی مو

ساکشن دهانی حلقی و بینی حلقی را به -5

 طور صحیح روی مولاژ انجام دهد

 

 حرکتی -، روانی شناختی

 
 

 

 

…… 
…… 
…… 
…… 

 

 سخنرانی     

 بحث گروهی

 پرسش و پاسخ

 

 اسلاید

حضور به موقع در 

 کلاس

شرکت در بحثهای 

 گروهی

 پایانی

90 

 دقیقه

 

 

 

 :منابع
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 یمارو آموزش به ب یمصرف يداروها یرمحاسبه مقاد یاسها،مق یی،و اصطلاحات دارو يبا علائم اختصار ییآشنا سه:     هدف کلی این جل-7

 رئوس مطالب

 اهداف رفتاري

درس قادرخواهد  یاندانشجو پس از پا

 :بود

 یادگیري یطهح

 _)شناختی،عاطفی،روانی

 حرکتی(

 سطح

 (طبقه)

 یروش آموزش

)شیوه 

 تدریس(

ل ایوسمواد و 

 یآموزشکمک 

 یتهايفعالیف و وظا

 تکمیلی دانشجویان
 نحوه ارزشیابی

 زمان

ی)دق

 (قه

 

 مقدمه:

شناخت اصطلاحات و علائم  -

 ییدارو یاختصار

و  ییانواع اشکال دارو -

 ییدستورات دارو

 اصول آماده کردن داروها -

 یرمحاسبه مقاد یروشها -

 ییدارو

مصرف  یرتزریقیغ یروشها -

 ... ی،موضع یداروها: خوراک

 

را  ییو دستورات دارو ییانواع اشکال دارو .1

 کند یانب

 اصول آماده کردن داروها را شرح دهد .2

    مصرف داروها را  یرتزریقیغ یروشها .3   

 یدنما یستل

 

 

 شناختی

 
 

 

 

…… 
…… 
…… 
…… 

 

 سخنرانی     

 بحث گروهی

 پرسش و پاسخ

 

 اسلاید

حضور به موقع در 

 کلاس

ی شرکت در بحثها

 گروهی

 پایانی

90 

 دقیقه

 

 

 

 :منابع
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 انواع پوزیشنهاي جراحی ،بخیهانواع  با ییآشنا هدف کلی این جلسه:     -8

 رئوس مطالب

 اهداف رفتاري

درس قادرخواهد  یاندانشجو پس از پا

 :بود

 یادگیري یطهح

 _)شناختی،عاطفی،روانی

 حرکتی(

 سطح

 (طبقه)

 یروش آموزش

)شیوه 

 تدریس(

ایل وسمواد و 

 یآموزشکمک 

 یتهايفعالیف و وظا

 تکمیلی دانشجویان
 نحوه ارزشیابی

 زمان

ی)دق

 (قه

 

 مقدمه:

و ، پنسها انواع نخها شناخت  -

 روشهای بخیه

آشنایی با انواع تخت، انواع -

پوزیشنها در پروسیجر و اعمال 

 جراحی

 

 

 ینو کمتر یلنکات استر یتبا رعا .1

زخم باز را سوچور  یکخطا بتواند 

 .یدانم

 حیمورد کاربرد انواع پنس توض  در .2

 دهد.

و  یجراح   یان  واع پ  نس و نخه  ا  .3

 را بشناسد. هیبخ یسوزنها

 نام ببردانواع تخت را  .4

خاص با در نظر  یها یشنپوز .5

را نام  یمانو زا یگرفتن نوع جراح

 ببرد.

مربوط به انواع  یها یشنپوز .6

مولاژ  یزنان را بر رو یها یجراح

  نشان دهد.

 حرکتی-نی، رواشناختی

 
 

 

 

…… 
…… 
…… 
…… 

 

 سخنرانی     

 بحث گروهی

 پرسش و پاسخ

 

 اسلاید

حضور به موقع در 

 کلاس

شرکت در بحثهای 

 گروهی

 پایانی

90 

 دقیقه

 

 

 

 :منابع


